

VELIKA PROMIJENA

Od slomljenog svijeta do održive dobrobiti

Velika promjena jedinstven je doprinos skupine renomiranih stručnjaka i iskusnih kreatora politike ujedinjenih u Nezavisnu komisiju za održivu jednakost (Progresivno društvo) u rješavanju današnje višestruke i isprepletene globalne i europske krize, koju predvode potpredsjednica španjolske vlade Teresa Ribera i bivša danska premijer Poul Nyrup Rasmussen.

Ova meta-kriza uzrokovana sve većom egzistencijalnom nesigurnošću u našim društvima, po život opasnim klimatskim promjenama, ukorijenjenim siromaštvom, razjapljenom nejednakošću, bezobzirnom utajom poreza ili smanjenom bio-raznolikošću potkopava održivost naših društava. Strah o tome što će budućnost imati u takvom kriznom svijetu širi se među građanima. Nacionalistički i ekstremistički politički pokreti kapitaliziraju taj strah, prijeteci samim temeljima naših demokracija, naših vrijednosti i Europske unije.

Postoji legitiman i sve jači zahtjev za alternativnom vizijom, onom u kojoj bi se čovječanstvo i planet udružili u održivom razvoju, onom u kojoj svaka osoba može živjeti život u dostojanstvu i blagostanju. Mladi ljudi najviše žele promijeniti budućnost, promjenom načina na koji funkcioniraju naša društva. Identificiranje politika koje mogu dovesti do takve promjene zastrašujući je zadatak za mnoge, čak i za same kreatore politike.

Meta-kriza s kojom se suočavamo može se prevladati samo kroz sveobuhvatan, složen i ambiciozan niz politika usmjerenih na temeljne promjene. O tome govori velika promjena. Od ekonomske i socijalne politike do klimatske i ekološke politike, od nacionalne do europske i globalne politike, neovisno povjerenstvo za održivu jednakost pruža, po prvi put ikad, politički put iz današnjih krizama opterećenih društava u drugačiju budućnost održive dobrobiti. Uz svoje 242 preporuke za politiku, velika promjena objašnjava kako se to može postići konkretnim koracima i akcijama.

Među njenim preporukama koje najviše mijenjaju igru su:

- Temeljna reforma javne politike na nacionalnoj i europskoj razini u gospodarskoj, socijalnoj i ekološkoj sferi usmjeravanjem kreiranja politika i javnog proračuna za bitne ciljeve dobrobiti, umjesto za BDP.
- Promjena opreme na europskoj razini u definiranju pravno obvezujućih održivih ciljeva, pravila i normi kako bi se promijenili osnovni uvjeti pod kojima funkcionira naš gospodarski sustav, uključujući europski zakon o odgovornom kapitalizmu, zakon o borbi protiv siromaštva na razini EU-a i zakon o biološkoj raznolikosti.
- Promjena brzine na globalnoj razini s obzirom na multinacionalne tvrtke kroz pravno obvezujuću Konvenciju Ujedinjenih naroda o društvenoj odgovornosti
- Reforma nacionalnih sustava socijalne skrbi u novu generaciju sustava socijalno-ekološke skrbi, kako bi se građani zaštitili od budućih posljedica klimatskih promjena u materijalnom i zdravstvenom smislu.

Ove i mnoge druge političke preporuke detaljno su opisane u velikoj promjeni. [Izvešće o politici možete pogledati i besplatno preuzeti ovdje.](#) Dostupni jezici uključuju engleski, francuski, njemački, talijanski i španjolski.

Progresivno društvo inicijativa je koju sponzorira parlamentarna skupina Progresivnog saveza socijalista i demokrata u Europskom parlamentu

studeni 2021